

# 华盛顿枪手患有精神病?

执法人员称亚历克西斯有妄想症,存在睡眠障碍并不时幻听

**Q** 美国执法人员17日说,前一天在华盛顿海军海洋系统司令部总部大楼开枪射击的“老兵”阿龙·亚历克西斯有妄想症,存在睡眠障碍并不时幻听。

枪击动机未能明确,调查人员正向公众征集线索。

## 已知情况

枪手可能失眠并幻听

16日枪击致死包括亚历克西斯在内的13人。两名不愿公开姓名的执法人员说,亚历克西斯在16日枪击中携带3种武器,分别是一把AR-15冲锋枪、一把霰弹猎枪和一把在枪案现场从警员身上拿走的手枪。

AR-15冲锋枪多次被用于血腥枪击,如2012年康涅狄格州小学枪击和同年科罗拉多州影院枪击,前者致死20名儿童和6名成人,后者致12人死亡、50人受伤。

美联社17日援引执法人员的话报道,亚历克西斯精神状态并不稳定,他失眠并幻听。

这些执法人员以案件仍在调查为由,要求匿名。

亚历克西斯的家人告诉调查人员,亚历克西斯之前正接受相应治疗。今年8月以来,亚历克西斯到联邦政府退伍军人事务部下属的退伍军人医疗管理局接受治疗。

## 未知情况

枪手究竟为啥行凶?

亚历克西斯现年34岁,非洲裔美国人。他2007年至2011年初为全职海军预备役军人,在得克萨斯州一支后勤支援部队服役,2011年离职的原因尚不清楚。

联邦调查局在华盛顿的办事处主管瓦莱里·帕拉夫说,枪案发生时,亚历克西斯是海军海洋系统司令部设备更新承包商的雇员,持有效证件进入海军海洋系统司令部。

调查人员正调查枪击动机。调查人员排除了恐怖主义因素,也没有找到枪击关联政治或宗教动机的类似宣言或其他书面文件。

联邦调查局呼吁公众提供更多信息。帕拉夫说:“一丁点的信息也会有用。我们希望了解他最近活动的一切,包括他接触到的人和事以及他的社交圈。”

# 化学武器,制造容易销毁难

销毁一枚沙林毒气炮弹,比制造它花的钱还多

联合国16日公布调查报告,证实叙利亚境内上月发生化武袭击,但没指出肇事方。联合国秘书长潘基文17日说,安理会应团结一致,尽快采取行动,以启动销毁叙利亚化学武器进程。一些西方国家依据报告确认的化武类型指叙政府发动袭

联合国禁止化学武器组织总干事艾哈迈德·尤祖姆居16日表示,叙利亚化学武器销毁计划即将提前开始实施。据他透露,虽然叙从10月14日正式成为该组织成员,但因“情况的特殊性”,销毁其化学武器的计划将提前启动。

解放军防化学院原副院长、中



▲9月17日,得克萨斯州怀特塞特门,华盛顿枪击案嫌疑人阿龙·亚历克西斯曾工作过的餐厅老板韦·苏塔姆特瓦库(右)在讲述关于亚历克西斯的信息 新华社/路透

## 问责

# 三大漏洞促凶案发生

位于华盛顿的美国海军海洋系统司令部总部大楼16日遭遇枪击后,除追查枪手阿龙·亚历克西斯的行凶动机外,促成事件的诸多漏洞也成为各方问责的主要议题。问责重心,落在核心军事机构暴露的安保缺陷。

## 漏洞一 背景调查

一些议员17日说,这起事件暴露出军方在发放安全许可资格和审核承包商方面存在严重漏洞。

安全许可资格是美国军方在调查相关人员背景后发放的一种可免于安全检查、进入不同级别军事机构的一种资质。另外,军方的项目承包商人员在通过资质审核后也可获得不同权限的临时通行证。

民主党参议员克莱尔·麦卡斯基尔和乔恩·特斯特眼下正打算致信人事管理办公室总监察长帕特里克·麦克法兰,要求这家联邦政府独立机构回答一系列问题,包括亚历克西斯如何获得安全许可资格、官方如何审查其背景情况等。

人事管理办公室主要负责联邦人员背景资质审核。

## 漏洞二 安全检查

即便获得安全许可资格,持有人是否可以携带武器进入核心军事机构并在机构内获得其他武器也成为问责话题。

不过,就在枪击后数小时,国防部总监向国会递交一份年度审计报告,表明海军机构为节省开支已放宽对外部承包商人员的安全检查。

这份报告指出,由于海军商业通道控制系统资金不足,安检力度锐减,海军设施安全漏洞频现。在本审计年度,共计52人被查出以非授权方式获得常规通行证。

美国国防部长查克·哈格尔17日承诺全面审视所有国防机构的人身安全检查和通行系统。但另有国防部消息源告诉路透社记者,哈格尔对国防部总监的审计报告可能心存不满,打算重新审视这份报告。

## 漏洞三 枪支管控

枪击事件同样激起国会对枪支管理问题的又一轮激烈辩论。总统贝拉克·奥巴马17日敦促国会强化枪支管理相关法律,称“绝大多数美国人”与他意见一致,同意收紧枪支管控。

“这类令人惊悚的严重枪击事件几乎成为每三四个月就发生一次的传统,”奥巴马当天在接受美国世界电视台采访时说,“每个人都在表达恐惧,每个人都在拥抱(遇害者)家属,但是我们却不愿采取一些基本的行动。”

奥巴马先前提议的加强枪支管控措施包括强化对购买者的背景调查、禁售自动枪械等。

就司令部枪击事件,奥巴马说,白宫已经准备全面审视对联邦职员和政府承包商的背景调查措施,具体操作由行政管理和预算局负责。

综合新华社电

# 加拿大火车撞巴士已有6人死亡



双层巴士的前脸受损严重

综合消息 加拿大一辆双层巴士18日在首都渥太华郊区与一列客运火车相撞。渥太华消防部门发言人麦西尔称,至少6名巴士乘客在事故中遇难。

## 美副总统侄女 袭警被捕

据新华社电 美国纽约市警方证实,副总统约瑟夫·拜登的侄女卡罗琳·拜登因殴打警察、拒捕等行为被警方拘留。

纽约警方17日在接到报警后前往特里贝卡的一处公寓调解一起纠纷。26岁的卡罗琳与她的一名室友当时正在“干仗”,原因不明。几名警察在劝架过程中遭卡罗琳殴打。警方说,卡罗琳打了两名警察并且拒捕。

警方说,警方已经拘留卡罗琳,指控包括妨碍公务和拒捕。在缴纳保释金后,卡罗琳获释,但需在10月29日出庭。

## 中国学生日本救人 大阪警方发感谢信

据日媒9月18日报道,日本大阪府警察总部大淀警署18日向救起一名溺水小学四年级男生(9岁)的中国留学生严俊(26岁)送上了感谢信。当时,该男童在大阪市北区跌入了受第18号台风影响水位上升的淀川中,严俊拼命将男童救上了岸。

据《中国日报》

## 中国学生遗失巨款 美流浪汉拾金不昧

据美国媒体报道,拾金不昧,上交中国留学生遗失巨款的波士顿流浪汉格伦·詹姆斯在9月16日受到波士顿警方表彰,网友和路人也纷纷为他慷慨解囊。

9月14日傍晚,詹姆斯在波士顿南部一个购物中心外捡到一个游客丢失的背包,里面装有2400美元现金和3.95万美元旅行支票以及一本护照。他随后拦住一辆路过的警车,上交了背包。

弗吉尼亚人伊桑·惠廷顿在网络上发起筹款活动,截至17日晚,捐款已经超过4.5万美元,捐款人数也超过1700人。

据《中国日报》

## 一句话新闻

▲埃及穆斯林兄弟会新闻发言人吉哈德·哈达德及其他两名高官17日在埃及首都开罗被捕。

▲澳大利亚当选总理托尼·阿博特18日向总督昆廷·布赖斯宣誓就职。

▲巴西总统迪尔玛·罗塞夫17日推迟原定10月对美国的国事访问,就美国对巴西及罗塞夫本人的情报监视活动再次表达强烈不满。

▲美国媒体披露,欧洲立法者已经就欧盟最高人权奖进行提名,其中包括美国棱镜项目爆料者斯诺登。

而,据美联社报道,至2007年销毁工作没有完成,“最后期限”延后5年。

“销毁缓慢是因为,化学武器本身有着巨大的危险性。”徐光裕举例道——使用数十年的化武储存装置可能会泄漏,难以处理;销毁化武过程本身也会产生剧毒废料,必须严格封存;如果是已经组装好的化武,比如装载化学物质的火箭弹或炸弹,销毁过程甚至可能爆炸。

徐光裕告诉记者,“为了防止毒剂炮弹中的毒剂泄漏而污染环境、伤及人员,它需要在密闭的处理系统中进行,需要做全方位的严密防护措施。同时,车间还要有强力的通

风与温度调节设备,还有高灵敏度的气体监控仪器,以保障人员的健康与安全。告一段落后,还要反复进行检测与评估,看看有没有残余物留下。”徐光裕说,这样来,整个工序就变得非常繁琐复杂。

可以想象,如果按美国人指控叙利亚政府所拥有的1000吨化学武器,其销毁过程显然需要一定时间。加上前期的谈判和准备工作,耗时就会更长。

专家认为,美国限定叙利亚明年中期彻底销毁化武,从技术上讲很难做到。不知届时,美国会不会借机再舞“大棒”?

综合《钱江晚报》、新华社报道